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J.nr. 2024 - 3219  

Den 17. maj 2024 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 790 (Alm. del), som Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

har stillet til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri den 7. maj 2024. Spørgsmålet er stillet efter 

ønske fra Søren Egge Rasmussen (EL). 

Spørgsmål nr. 790 (Alm. del) fra Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

” I dagsordenen til mødet den 18. april 2024 i forligskredsen bag landbrugsaftalen findes der i bilag 1.1 

en oversigt over status på indsatser aftalt i landbrugsaftalen. Vil ministeren uddybe, hvilke reduktioner 

der allerede er realiseret, og hvilke der stadig udestår, for hvert enkelt af følgende indsatser, som bidra-

ger til kvælstofindsatsen?  

- Indsats 3 Udtagning af lavbundsjord: Hvor mange tons kvælstofreduktioner er allerede realise-

ret?  

- Indsats 4 Ekstensivering af lavbundsjord: Hvor mange tons kvælstofreduktioner er allerede re-

aliseret?  

- Indsats 5 Privat skovrejsning: Hvor mange tons kvælstofreduktioner er allerede realiseret?  

- Indsats 8 Målrettet regulering: Hvor mange tons kvælstofreduktioner er allerede realiseret? 

- Indsats 12 Implementering af EU's landbrugspolitik: Det fremgår, at indsatsen er udført (pånær 

bioordning ny reguleringsmodel). Er den planlagt eller allerede realiseret? Og hvor mange tons 

kvælstofreduktion forventes i 2024?” 

Svar 

Fremdriften i kvælstofreduktioner er en høj prioritet for regeringens arbejde med grøn omstilling af 

landbruget. Det er vigtigt, at vi når de kvælstofreduktionsmål, vi har sat. Dette afspejler det igangvæ-

rende arbejde med implementering af landbrugsaftalen også. 
 

Det fremgår af Aftale om grøn omstilling af dansk landbrug fra 2021, at der skal gøres status på indsat-

serne i forbindelse med genbesøget af aftalen senest i 2024. De efterspurgte svar vil derfor blive hånd-

teret i forbindelse med kommende drøftelser i forligskredsen og i genbesøget, hvor der – som beskrevet 

i aftalen – ligeledes skal træffes beslutning om håndteringen af den resterende indsats. 
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